

# 马克龙指示内阁高官“全力恢复秩序”

## 遇害者家人呼吁停止骚乱

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2日晚在总统府爱丽舍宫紧急召开内阁会议，讨论已持续五天的全国性示威骚乱。他指示总理、内政部长和司法部长等内阁高官竭尽全力恢复秩序。

法国商业调频电视台(BFM-TV)援引参会者的话说，马克龙表示，法国政府必须继续支持控制骚乱、维护秩序的执法和情报人员。该电视台说，马克龙打算3日会见参议院和国民议会议长，4日在爱丽舍宫接见受骚乱波及的220多个市、镇的行政长官。

示威者2日驾驶一辆燃烧的汽车冲进巴黎郊区一名镇长的住宅，当时镇长本人在镇政府处理骚乱，他的妻子和两个孩子正在屋内睡觉，镇长妻子腿部“受伤严重”，示威者离开时还扔了爆竹。

据法国新闻电台1日报道，法国总理伊丽莎白·博尔内已敦促所有内阁部长回到首都巴黎，在骚乱停歇前不要离开。

这一波骚乱导火索是17岁阿尔及利亚裔少年纳赫勒·M的死亡。6月27日早上，纳赫勒在巴黎附近的上塞纳省楠泰尔市驾车途中遭警察截停，因少年拒绝配合检查，一名警察开枪致少年身亡。这一事件引发多地抗议示威，从28日晚开始，多个城市出现不同程度骚乱，一些示威者与警察产生暴力冲突。警方几天来已逮捕两千多名示威者。

开枪的警察已被拘留，被控“非预谋杀杀人”罪名。他向检察官解释说，当时开枪是为了避免实

施危险的警车追捕行动，原本无意杀死那名少年。

纳赫勒的葬礼7月1日举行。警察当天逮捕了719名参与骚乱人员，比前一晚逮捕的1311人大幅下降。不过，多地仍有零星冲突，包括在南部港口城市马赛。

纳赫勒的外祖母纳迪娅2日通过媒体发声，呼吁示威者停止骚乱，“别再砸碎玻璃、袭击学校或大客车”；她不想让示威者利用她外孙的死亡制造混乱，她感觉“很累”，希望家人获得安宁。

“我要叫他们停下，”她接受BFMTV电话采访时说，“纳赫勒已经死了，我女儿只有这么一个孩子。如今她迷失了方向，再也无法正常生活。”

法国内政部说，2日晚，大约4.5万名警察重新上街维持秩序，仅巴黎及其郊区就部署了大约7000人，包括一向游客众多的香榭丽舍大道，以防出现更多纵火烧车、抢劫商铺、冲击市政厅和警察局等现象。

据路透社分析，巴黎明年将举办夏季奥运会，此时发生大规模骚乱让法国形象受损。法新社称，如何平息骚乱是马克龙2017年起任法国总统以来遭遇的又一严峻挑战。

为处理骚乱，马克龙推迟了原定2日开始对德国的国事访问。

总理博尔内说，2日晚的情形“整体已平静许多”，“我们不会让任何暴力逃脱”惩处。不过，巴黎警察局长洛朗·努内兹对BFMTV说，尽管形势有所平息，“没人能宣布胜利”。

新华社专特稿

## 法国内政部认为骚乱暴力事件强度有所减弱



7月2日晚间，警察在法国巴黎香榭丽舍大道上封路巡逻。

法国内政部2日上午宣布，警方在7月1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人，暴力事件的强度有所减弱。法国内政部对媒体表示，警方前一晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵以应对各地爆发的骚乱。有45名警察和宪兵在维持治安中受伤，577辆汽车和74座建筑物在骚乱中被烧毁。但和之前几晚的骚乱相比，暴力事件的强度有所减弱。

新华社记者 高静 摄

## 美国国庆假前航班大面积延误 政府航司各有说法

7月4日是美国国庆“独立日”，美国汽车协会预估大约417万人在这一法定假日前的周末搭乘飞机出行。然而，据航班跟踪网站数据，1日至2日的周末两天内，美国各大机场航班出现大面积延误或取消。

美国交通部长皮特·布蒂吉格将航班大面积延误或取消归咎于恶劣天气，航空公司方面则指认联邦航空局管理不当。

航班跟踪网站数据显示，7月1日至2日，美国总计8.95万架次航班延误，超过1300架次航班被取消。此前几天的数字也令人咋舌：6月26日至28日，共有2.4万架次航班延误，5600架次被取消；6月29日，超过3.1万架次航班延误，770架次航班被取消。

布蒂吉格告诉美国哥伦比亚广播公司，上周头几天航班延误或取消次数暴涨，主要是因为多个枢纽机场遭遇极端天气。

美国一些地区上周遭遇暴风雨以及加拿大野火带来的空气污染。纽约州、威斯康星州等地被烟雾笼罩，中西部地区也受到影响。不过，一些航空公司认为，天气恶劣不是借口，联邦航空局管理出了问题。

美国联合航空公司首席执行官斯科特·柯比说：“坦白讲，联邦航空局上周末坑了我们……航班出港率和到

港率分别下降75%和40%，这反映出联邦航空局缺乏人手或经验不足。”

柯比本人也是挨批对象。据媒体爆料，柯比在大量美联航乘客被困机场之际乘坐私人飞机出行。他后来为此道歉。

一些乘客把怒火发泄到联邦航空局。索尼娅·亨德里克斯原本打算国庆假前从科罗拉多州飞到纽约州，但由于航班延误或取消，她不得不修改行程，在两个转机城市一共耽搁了四天三晚。

亨德里克斯搭乘的是达美航空公司航班，但她认为：“这不都是达美航空的错……要怪联邦航空局，怪布蒂吉格不作为，没给空中交通管制中心安排足够人手。”

另一名乘客在社交媒体推特上说，她本打算乘坐捷蓝航空公司航班回家过开斋节并参加亲戚婚礼，但她的航班先是延误，后来直接被取消，整个假期计划全毁了，“我要哭了”。

美国汽车协会旅行社副总裁葆拉·特威代尔说，尽管航班架次减少、机票价格不菲，消费者的出行热情依然高涨，“我们根本没预料到独立日前周末出行人数这么多”。

新华社专特稿

## 俄罗斯驻罗马尼亚使馆部分工作人员应罗方要求离境

新华社莫斯科7月2日电(记者耿鹏宇)据塔斯社援引俄罗斯驻罗马尼亚大使馆消息，因罗方要求俄方减少驻罗外交工作人员数量，俄驻罗使馆40名工作人员(连同其家属共计约80人)已于7月1日离开罗马尼亚。

罗马尼亚外交部6月8日发文，要求俄驻罗使馆在30天内将工作人员减少50人以上。罗外交部表示，在俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动的背景下，罗方这一决定“反映了双边关系的现有水平”。

俄外交部发言人扎哈罗娃对此表示，俄方认为罗方有关决定系敌对攻击，这将导致两国关系进一步恶化。